

### El Papa dirige un llamamiento a los que han mantenido la mente el corazón abiertos a la voz santa de la fraternidad humana

Un cuarto de la población total del globo ve la sombra siniestra del hambre.--- El empalme de la próxima cosecha no podrá hacerse sin gran pena y persistirán las dificultades hasta la del año próximo.--No es hora de indagar responsabilidades sino de correr urgentemente a los necesitados.--De no surgir el socorro, el hambre podría segar más vidas que las caídas en los frentes

grito de invocación a la conciencia del mundo, al sentimiento de responsabilidad de los gobernantes en la política y en la



reses, he aquí que a sus espaldas surge el espectro amenazador del hambre. Los peritos con los ojos en las estadísticas, a medida que se van alargando ante su vista las columnas de las cifras, ven que cada vez se hace más agobiante la marcha amarga. Sobre un cuarto a lo menos de la población total del globo vemos la sombra siniestra del hambre que, a través de inmensas regiones, amenaza segar inmensas muchedumbres cuyo número haría palidecer aquel otro tan impresionante también de los combatientes y no combatientes sacnucados en todos los frentes de la última guerra.

(Continúa en la 3.ª página)

### El Ministro de Asuntos E. recibe al nuevo Embajador portugués

Madrid. — El nuevo Embajador de Portugal señor Carneiro Pacheco, celebró ayer mañana una entrevista con el Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Arago.

CIFRA

### Ha quedado solucionada la crisis griega

### Preside el nuevo Gobierno el populista monárquico Paolo Pulitzas

Atenas. — Los populistas y el bloque centrista han formado gabinete de coalición con el Magistrado Pablo Pulitzas, como Jefe de Gobierno.

Las carteras cubiertas hasta ahora, son: Asuntos Exteriores, Constantino Telesranje; Interior, Juan Meotonis; Guerra, Pedro Avacmilio; Hacienda, Esteban Stefanopulos; Economía Nacional, Apostolos Aleracoques, populistas todos ellos, y Comunicaciones, General Estiliano Onatas, nacional liberal.

Los tres jefes del bloque centrista Sofocles Venizeos, Panayotnio Zameopulus y Jorgo Papandreu, son Ministros sin cartera del nuevo Gobierno, con categoría de Vicepresidentes. Pulitzas, que actualmente ostentaba la Presidencia del Consejo de Estado, (organismo integrado

### El Consejo de Seguridad de la O. N. U. acordó aplazar la discusión del asunto persa

Se confía en que el día 6 de mayo la retirada de las tropas rusas estará ultimada

Nuevo York. — El Consejo de Seguridad se reunió a las cuatro menos diez minutos de la tarde.

El delegado soviético Gromyko, no asistió a la sesión.

El Secretario de Estado, Byrnes solicitó al Consejo una propuesta en estos términos.

Se toma nota de la declaración del representante iraní de que el llamamiento del Irán al Consejo de Seguridad tiene su origen en la presencia de las tropas soviéticas en territorio persa después de la fecha estipulada para la retirada de las mismas en el tratado tripartito de 28 de enero de 1942.

Se toma igualmente nota de las contestaciones de los Gobiernos ruso e iraní de conformidad con la solicitud del Secretario General de la O.N.U. para que se de información sobre el estado de las negociaciones entre ambas naciones y sobre si la retirada de las tropas soviéticas está condicionada por algún acuerdo entre Rusia e Irán.

Se toma nota y se confía en las seguridades dadas por el Gobierno soviético de efectuar la

evacuación lo más rápidamente posible.

Igualmente se confía en que, según las manifestaciones del Gobierno soviético la retirada de las tropas soviéticas esté ultimada dentro de cinco o seis

(Continúa al final de la primera columna de la siguiente página)

### Los Obispos de Jaca, Mondoñedo, Solsona y Ciudad Rodrigo prestaron juramento ante el CAUDILLO

Madrid. — En la mañana de hoy se celebró en el Palacio del Pardo el acto de juramento de los nuevos Obispos de Jaca, Mondoñedo, Solsona y Ciudad Rodrigo Excmos. y Rmos. señores don José Bueno Monreal, don Máximo Yurramendi Vicente, don Enrique Tarancón y don Fernando Quiroga.

En presencia del Caudillo, a quien acompañaban el Jefe de la Casa Militar, el Subsecretario de Justicia; el Director General de Asuntos Eclesiásticos; los ayudantes de servicio, el Inspector de los Servicios y el Secretario de la Casa Civil; el Ministro de Justicia, como Notario mayor recibió el juramento de los nuevos Obispos.

A continuación el Jefe del Estado les ofreció un almuerzo al que asistieron además de los nuevos Prelados, el Ministro de Asuntos Exteriores, el Presidente de las Cortes, los Ministros de Gobernación, Ejército, Marina, Aire, Hacienda, Industria y Comercio, Agricultura, Educación, Obras Públicas y Trabajo, el Obispo de Madrid, el Jefe y el segundo Jefe de la Casa Militar y los ayudantes de campo de S. E., de servicio.

### Hoy se reanuda el servicio aéreo Madrid-Londres

Barcelona. — La compañía Iberia reanuda hoy el servicio aéreo bisemanal Madrid-Londres según se anuncia en esta capital.

### EDITORIAL

### Misión de los universitarios

La Prensa dio cuenta hace poco más de una semana de una gran asamblea de estudiantes universitarios católicos celebrada en Lima, bajo los auspicios de "Pax Romana" y de la Unión Nacional Estudiantes Católicos del Perú, a la que concurren representantes de quince naciones americanas y también España.

Unánimemente se ha hecho pública la interesantísima carta dirigida con tal motivo al Pontífice de Su Santidad en el nombre del Emmo. Cardenal Pizarro, Presidente de la Oficina Pontificia de Acción Católica, carta en la que se afirma la misión peculiar del universitario católico.

El universitario católico debe sentir la responsabilidad de una pronta cristianización o recristianización en su función de instituido de cultura, sea para ejercitar su influencia bienhechora y una atracción eficaz, sobre sus compañeros de estudio.

economía pública, a la comprensión humana y a la generosidad mutua de los pueblos, a cuantos tienen ojos para ver y oídos para oír, a cuantos son capaces de elevarse sobre las luchas ideológicas, de imponer silencio a los rencores nacidos de la guerra y han conservado la mente y el corazón abiertos a la voz santa de la fraternidad humana, de manera particular a todos aquellos que, unidos con Nos en la fe cristiana, alimentados con la doctrina y la ley de Jesucristo, saben ver en el recurso a su corazón fraternal la piedra de toque del amor de Dios sincero y profundo.

Mientras las hambres de estado se ocupan de problemas políticos o territoriales, surge el espectro del hambre

Salida, apenas, la pobre humanidad del río de sangre que ha atravesado durante los años de la guerra, sube en busca de la paz por un sendero cada vez más aspero, cada vez más escarpado, cada vez más erizado de espinas. A cada paso surgen nuevos impedimentos y obstáculos cuya gravedad en la primera embriaguez de la victoria fatigosamente conseguida, muy pocos sospechan. Mientras los hombres de estado se ocupan en sus deliberaciones, muchas veces difíciles, en colocar los primeros fundamentos de la reconstrucción política y económica y en quitar o en mitigar a lo menos las inevitables discrepancias de opiniones y de inte-

# El Excmo. Sr. Gobernador Civil estuvo anteayer en Pollensa

## Visitó la nueva acequia de desagüe

Anteayer estuvo en Pollensa, en visita oficial el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, D. José Manuel Pardo Suárez, acompañado de su secretario particular don Luis García y del oficial de Secretaría D. Antonio Dubois.

Nuestra primera Autoridad civil fue objeto de una cariñosa recepción: a la entrada al pueblo le esperaban el Ayuntamiento, autoridades locales, clero y un gentío, mostrándose la villa adornada por doquiera, con las de los colores nacionales, arcos, mirto y flores.

Al llegar se dieron vivas al Gobernador y sonaron muchos

aplausos. El Excmo. Sr. Gobernador se mostró agradecidísimo a tales atenciones.

Después de los saludos de rutina y visitas oficiales, dió en la Casa Ayuntamiento, posesión al nuevo Alcalde, nombrado recientemente en sustitución del que hace poco falleció.

Con tal motivo fueron pronunciados cariñosos y patrióticos parlamentos.

Visitó el Excmo. Sr. Gobernador la nueva acequia de desagüe, obra de precisión absoluta en cuanto a las necesidades de la población y la que, impulsada por don José Manuel Pardo Suárez, ha tenido pronta efectividad y el vecindario ha podido contar entre sus mejoras de realización urgente. Con tal motivo los desvelos de nuestra primera autoridad civil en tal sentido fueron premiados con las de mostraciones de simpatía de que Pollensa le hizo objeto.

Terminados los actos de referencia el Excmo. Sr. Gobernador Civil regresó a Palma, satisfecho del resultado de la visita efectuada. Le despidieron el Ayuntamiento, las autoridades y numeroso público.

## 30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

5 Abril de 1916

Se celebró la solemne bendición y colocación de la primera piedra de la nueva iglesia y residencia de las Hermanas Trinitarias en el suburbio de Can Perantoni. Efectuó la ceremonia el Gobernador Eclesiástico M. I. señor don José Oliver.

Junto a la puerta de San Antonio fué atropellado por su propio carro un hombre, sufrió Egeras contusiones. También resultó atropellado en la calle de Bosch un niño de cinco años, el cual, si bien una de las ruedas del vehículo le pasó por encima, por fortuna no sufrió daño alguno.

Se publica la noticia de que ha sido visto por un buque mercante inglés un submarino a 30 millas de Valencia. El submarino estaba junto a un buque mercante noruego.

Según radiograma recibido esta mañana del capitán del vapor "Cataluña", este vapor se encontraba muy próximo al estrecho de Gibraltar, navegando sin novedad hacia el puerto de Palma de regreso de Cardiff.

(Viene de la 1.ª página)

semanas y que las propuestas sometidas a las negociaciones entre los Gobiernos soviético e iraní no están vinculadas a la retirada de las tropas soviéticas.

Por esto se propone que el Consejo de Seguridad difiera sus actuaciones sobre el llamamiento de Irán hasta el día 6 de mayo en cuya fecha se solicita que los Gobiernos del Irán y Rusia informen al Consejo de si la retirada de las tropas soviéticas ha sido ya ultimada.

Entonces el Consejo deberá considerar que disposiciones adicionales se requieran para solucionar el caso iraní.

Todo esto está condicionado a que si en el intervalo el Gobierno ruso el iraní o cualquier otro que sea miembro del Consejo de Seguridad informa al Secretario General de la O.N.U. sobre sucesos que puedan demorar la retirada de las tropas soviéticas del Irán, el Secretario General de la ONU deberá llamar inmediatamente la atención del Consejo sobre tales noticias, las cuales serán consideradas como primer asunto del orden del día.

Después de aprobar la resolución de aplazar hasta el 6 de mayo la discusión del caso del Irán, el Consejo de Seguridad levantó la sesión.

EFE

## NOTICARIO LOCAL

### Misa en sufragio de los aviadores caídos y fallecidos

SE CELEBRO AYER EN LA BASILICA DE SAN FRANCISCO

Con motivo de cumplirse ayer el séptimo aniversario de la muerte del Comandante de Aviación, héroe de nuestra guerra de liberación, don Joaquín García Morató, a las once en la Basílica de San Francisco se celebró una misa en sufragio de su alma y en la de todos los aviadores fallecidos, dedicada por la Región Aérea de Baleares.

Fue el celebrante de la misa el Comandante Capellán Jefe de los servicios religiosos de esta Zona Aérea Rdo. don Nicolás Saggese.

Asistieron al acto el Coronel Jefe de la Región Aérea don Eugenio Frutos con gran número de Jefes y Oficiales del Ejército del Aire y representaciones de todas las fuerzas que integran los diferentes servicios de Aviación.

## CULTOS

SABADO, DIA 6

Santos Sixto, Marcelino y Timoteo

Cuarenta Horas Continúan en la Basílica de San Francisco, dedicadas a la Virgen de las Angustias.

Exposición a las 4'30 de la tarde, a las 7, Corona ejercicio y reserva.

Otras funciones

En San Jerónimo, continuación de los Primeros Sábados de mes a Nuestra Señora del Rosario de Fátima.

A las ocho, Misa de Comunión general y brevisima plática, y por la tarde, a las siete y cuarto, rezo del Santo Rosario, ejercicio, meditación, sermón: Salve goémne y cánticos populares a Nuestra Señora de Fátima.

Visita

A la Virgen del Buen Camino en Santa Cruz.

## Cupón del Ciego

SORTEO DE 4 ABRIL

Primer premio de 25 pesetas al número 451.  
Premios de 250 pesetas a los números 51; 151; 251; 351; 551; 651; 751; 851 y 951.

PORTALS NOUS

solares de pinar y vistas al mar.  
— Informes: M. Falconer; Sindicato, 191. B. Váquer; Av. Al. Rosselló 108-1.º

DE ARTE

### Exposición de J. Fleixas Cortés en las Galerías Costa

Ayer tarde se efectuó la inauguración de la exposición de cuadros de J. Fleixas Cortés en las Galerías Costa, con la asistencia de distinguida y numerosa concurrencia; las obras expuestas son las siguientes:

Los árboles (Deya); Le terraza del Club (Palma); Matinal (Palma); Armonía en gris y rosa (Deya); Almendro en flor (Deya); Día apacible (Deya); Tarde borrascosa (Deya); Día gris (Deya); Lluvia en la ciudad (Palma); El Camino (Deya); Reflejos en el puerto (Palma); Armonía en gris y verde (Deya); Casas de pueblo (Deya); Es Ciot (Deya); Luz triste (Deya); Contra luz desde la Iglesia (Deya); Entrada al pueblo (Deya); Reflejos (Palma); Luz canda (Palma).

La exposición permanecerá abierta hasta el día 14 de los corrientes.

### Inspección Provincial de Enseñanza Primaria

ESCUELAS PRIVADAS

En la O. M. de 15 de noviembre de 1945, inserta en el B. O. del Estado de 13 de diciembre del mismo año, se señalan nuevas normas para la apertura y funcionamiento de toda clase de Escuelas no estatales de Educación Primaria, a las que deberán someterse cuantos expedientes de apertura se formulen a partir de la fecha citada.

Determinándose igualmente en la mencionada O. M. las condiciones que deben regular la situación legal de las Escuelas ya existentes, esta inspección se complace en transcribir para conocimiento de los interesados, los siguientes apartados, que son los que afectan a las Escuelas de referencia:

8.º Las clases, secciones o grados nacionalizados o declarados tales como sustitutos de Escuelas Nacionales con posterioridad al decreto de 5 de mayo de 1941 y las Escuelas cuya apertura o reapertura se haya concedido por la Dirección General de Enseñanza Primaria después del 3 de julio de 1937, se considerarán autorizados con arreglo a la presente disposición, si bien los empresarios están obligados a legalizar la situación de las clases, grados o secciones que no estén expresamente autorizados y a completar la documentación o facilitar los datos precisos para establecer la situación real de la Escuela y precisar los términos en que se la considera autorizada con arreglo a lo que la Ley de Educación Primaria y esta orden requieren.

9.º Las Escuelas autorizadas con anterioridad al 3 de julio de 1937 que dentro de todo el año 1946 no legalicen su reapertura serán clausuradas sin formación de expediente.

10. Toda autorización concedida a partir del 3 de julio de

## De Sociedad

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado Gestor Provincial de la Excmo. Diputación Provincial de Baleares, en representación de la isla de Menorca, el gestor municipal del Ayuntamiento de Mahón don Emilio Seguí Linares.

DE VIAJE

En el vapor correo de Valencia embarcó ayer tarde, de pa-

RADIO BORNE

so para Madrid, nuestro Híste paisano Monseñor Gabriel Palmer, Protonotario apostólico.

—En viaje de bodas se encuentran en nuestra isla el Comandante médico del Ejército del Aire don Marcelo Laporté Mendía y doña María Teresa García del Valle.

— En el vapor correo de Valencia salieron anoche doña Teresa Salas; don Andrés Perelló; don Andrés Isern y don Francisco Rossifol de Zagrana.

—Ayer llegaron en el avión correo de Madrid y Valencia, doña Margarita Buades Salom; doña Amaia Serra Anich; don Pablo Meliá Gornals; don Juan Antonio Salas; don Gonzalo Tomás Aemany; don Clemente Clus Rosa; don Roberto Balaquer; don Pedro Morato Bosch; don Bartolomé Vaquer Servera; don Vicente Sagraera; don Mariano Cánaves y don Vicente Baulio Trover.

—En el avión correo de Valencia y Madrid han salido esta mañana don Ignacio Palmer Riera; el Inspector de Hacienda, don Pedro Bernat Salom; y don José Estarás Salvá.

—Esta mañana, en la motonave "Ciudad de Palma", han llegado de Barcelona, la señora María Teresa Matabosch; don Ramón Mulet Fiol; el médico don Francisco Medina Martí; don Juan Moré Labandera; don Alberto Gomiá Cierro; el médico don Francisco de Sales Aguiló; don Jacinto Maristany y don Ignacio Sanquino Porce.

ASCENSO

Ha sido ascendido al empleo de Capitán provisional del Arma de Artillería, don Juan Mora Gayá, del Grupo Independiente de Artillería Antiaérea.

OSBORNE

MOTORES DIESEL

y de gasolina, alternadores. Entrega inmediata. E.H. Maquinaria Eléctrica. — Carmelo Gil, 4; Telf. 13433. Bilbao.

1937 por Servicio o autoridad que no sea la Dirección General de Enseñanza Primaria se declara nula de pleno derecho, como otorgada indebidamente, aunque lo fuera con carácter provisional.

Palma de Mallorca, a 4 de abril de 1946.

El Inspector Jefe, Jaime Rosselló Bibiloni.

## Auxilio Social

Aviso a los feriantes de Ramos

Seguindo costumbre ya invertida en esta Delegación de concertar con los señores feriantes de Ramos una cuestión única para "Auxilio Social" por el presente se les convoca, como todos los años, a una reunión que tendrá lugar el lunes de la semana entrante, día 8 de este mes, por la mañana, a horas de oficina.

Palma 4 de abril de 1946.

El Secretario Técnico, Jorge Andreu. Rubricado.

SE ALQUILA

entresuelo, sitio muy céntrico, propio para despacho. — Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.

## † Don José Mora Gayá

Falleció ayer, a la edad de 74 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Su ahijada, esposa Margarita Grisol, hijos, Juana y José; hijos políticos, Miguel y Margarita; nietos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan al rosario que se rezará hoy, a las 6'30 de la tarde, y a las 10 de la noche, en la capilla de la casa mortuoria, a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: C. Reina Laura, 16 (Son Cox).

No se invita particularmente

# El Papa dirige un llamamiento a los que han mantenido la mente y el corazón abiertos a la voz santa de la fraternidad humana

(Viene de la 1.ª página)

*Malas cosechas en gran número de países*

Diversas circunstancias, ni previstas ni previsibles, han venido a agravar las dificultades del aprovisionamiento que ya eran formidables. En la Europa oriental, cultivo insuficiente de los campos por los acontecimientos bélicos y el consiguiente alejamiento forzado de gran parte de la población; malas cosechas de trigo en la Europa meridional y en los territorios limitrofos; cosechas escasas, particularmente de arroz, en el Asia oriental y suroriental; sequía en el África meridional. Las consecuencias aparecen con claridad evidente: una crecida e indispensable necesidad de importación para enlazar en estos países hasta la próxima cosecha, la imperiosa necesidad de ayudar a las poblaciones de los otros territorios que lo necesitan y que en tiempos normales se bastaban a sí mismos.

*La difícil situación persistirá hasta la cosecha del año próximo*

Sin duda que vastas regiones producen mucho más de lo necesario para sus propios habitantes, pero, sin hablar de aquellas que por desgracia se han encontrado envueltas en la conflagración y han sufrido los daños de la guerra y de la postguerra, las reservas previamente acumuladas se han sustraído a la alimentación humana durante el conflicto y han sido utilizadas como forraje para las bestias o sometidas a elaboraciones de tipo industrial. De todos modos, aún con las provisiones actualmente existentes, el empalme con la próxima cosecha no podrá hacerse sino con gran pena y siempre con la ayuda de todos los medios posibles. Aún así, al principio de la cosecha las reservas habrán de quedar en extremo disminuidas. La difícil situación alimenticia ni aun así desaparecerá, pues, de un modo definitivo sino que, Dios no lo quiera, habrá de persistir hasta la cosecha siguiente. Por lo tanto, a lo menos durante diez y siete meses, la oración que aún en tiempos de prosperidad elevamos todos los días al Padre Celestial tendrá que hacerse cada vez con más intensidad: El pan nuestro de cada día dánoslo hoy.

*El género humano está amenazado por el hambre*

Nos no dudamos de que los pueblos que han demostrado tan gran poder de organización y tan heroico espíritu de sacrificio para la consecución de sus fines bélicos darán pruebas de esta misma capacidad ahora que se trata de alimentar a millones y millones de seres humanos. Se trata de aprovechar las provisiones todavía existentes y de constituir las después de nuevo, de impedir el desperdicio de los víveres o su empleo innecesario para otro fin inmediato que no sea la alimentación humana, de evitar las injustificadas o injustificables interrupciones del trabajo, de consagrar a tal fin los medios convenientes de transporte, de tomar las posibilidades de siembra, cosas todas que requieren habilidad de organización y espíritu de sacrificio. No obstante, la organización, por genial y potente que sea, se expondría a no ser más que una mera política administrativa si el espíritu de sacrificio, aun llevado hasta el heroísmo, no se dirigiera hacia un ideal más alto que el de una simple disciplina militar o nacional.

El género humano está amenazado por el hambre y el hambre misma es causa de incalculables perturbaciones entre las cuales la paz futura, todavía apenas en germen, correría pe-

ligro de quedar sofocada aún antes de nacer. Sin embargo es tan necesaria la paz a cada uno de los pueblos de la tierra que ante este común peligro ya no hay lugar para ideas de venganza o de represalia, ni para ansias de poder o de dominio, ni para deseos de aislamiento o privilegios para los vencedores. Esto ha sido bien comprendido en la América del Norte. En esta gran ofensiva mundial contra el hambre los Estados Unidos se han puesto generosamente a la cabeza del movimiento; han puesto al servicio de esta santa causa su gigantesca fuerza de producción, han recolectado sus esfuerzos para aumentar los excedentes de géneros alimenticios destinados a la exportación. Nos sabemos que también el Canadá, con su tradicional liberalidad, sigue el mismo camino. A su lado la Gran Bretaña, a la vez que con providencial solicitud ha convocado en su metrópoli una conferencia internacional para la cuestión de los aprovisionamientos, sigue manteniendo para muchos géneros comestibles las restricciones del tiempo de guerra.

*Llamamiento a los países de la América latina*

Es cierto que un sistema de racionamiento de los países mejor provistos, haría posible el ahorro de víveres que llevaría a otros pueblos más duramente afectados por la carestía, un notable alivio en sus más urgentes necesidades. Por eso Nuestra mirada se dirige llena de confianza hacia las naciones de la América latina. Ya en el pasado el noble corazón de sus ciudadanos. Nuestros amadísimos hijos, ha sabido mostrarse generosamente abierto a todas las invocaciones de la caridad, a todos los grandes intereses de la humanidad. La Divina Providencia les ha confiado en nuestros días una obra magnífica para hacerles dispensadores de sus dones, obra semejante a la que en años de carestía ejerció el generoso Patriarca José puesto al frente de los graneros de Egipto. La Argentina y el Brasil, verdaderos trojes del mundo, vieron en vísperas de las presentes calamidades como sus inmensas tierras respondían a sus cuidados y a sus métodos, con una fecundidad superior a la de antes de la guerra. Por esto están felizmente en condi-

*Lo que ahora urge verdaderamente es que el socorro llegue pronto a los necesitados*

¡Ojalá penetre en todas partes la convicción de que la presente amenaza del hambre es un peligro común que debe unir a todos los pueblos en una solidaridad y en una fraternidad que dejen atrás todas las diferencias, todos los contrastes, todos los intereses particulares! ¿Qué importa en este momento saber donde estuvieron las responsabilidades o cuál fue la parte que tuvo cada uno en las sinrazones o en las negligencias fatales? ¿Qué importa indagar quien es más o menos digno de ayuda!

Lo que ahora verdaderamente urge es que el socorro llegue pronto suficiente a donde quiera que aparezca la necesidad. Hoy más que nunca es necesario dar oído a las palabras del Salvador: "Quien lo hizo con uno de estos mis mas pequeños hermanos conmigo lo hizo" (Mt. XXV, 40); pero también de escuchar el amargo reproche que dirige a quien quiera que por egoísmo o por simple indiferencia no corre en auxilio del prójimo en estado de manifiesta necesidad. En la práctica estas advertencias indican una grave responsabilidad ante Dios de todos aquellos que por sus especiales dotes y por sus condiciones están llamados a alejar un peligro actuando como hombres técnicos o como privados; una grave res-

ponsabilidad ante Dios es la de todos aquellos que por la diligencia, la sabia economía, la protección de los transportes, la distribución de víveres, podrían aliviar la miseria de muchos; una todavía mas grave responsabilidad ante Dios es la de aquellos cuyo cruel egoísmo acumiando y ocultando las provisiones o de cualquier otra manera explotan odiosamente la miseria del prójimo, de las personas en particular y de los pueblos, en provecho propio y personal y acaso para enriquecerse con ilícitas especulaciones y con el más vil comercio.

*La crisis no podría ser superada sin la tranquilidad y el orden público*

Pero sería un error funesto creer que la crisis podría ser superada sin la tranquilidad y el orden público. Es necesario que todos mantengan la calma. La historia muestra con harta frecuencia los efectos desastrosos de la ilusión que empuja al tumulto y al saqueo a las muchedumbres famélicas. Sería lo mismo que pretender cultivar los campos sembrando fuego en los rastrojos y querer apagar el incendio excitándolo mas todavía. ¡Ay de aquellos que lo atizan con el espectáculo de su vida escandalosa! Padres y madres de familia: Haced que vuestros hijos conozcan cuán cosa sagrada es el pan y la tierra que lo produce, nuestra época lo había olvidado excesivamente. De una decorosa sencillez de vida se había resbalado insensiblemente hacia la satisfacción de gustos malsanos y de necesidades aparentes. Ahora, el Señor, disminuyendo el don del pan, ha querido de esta forma darnos una lección. Dios quiera que la recibamos docilmente y que pueda servirnos para restablecer un orden mejor económico y social.

*El hambre puede segar más vidas que las caídas en los campos de batalla*

Durante los años de guerra la muerte ha pasado y vuelto a pasar por el irente de batalla, ha penetrado dentro de los territorios segando innumerables víctimas entre los combatientes y entre la población civil. Ahora es el tiempo en que vemos aparecer otra vez la muerte para segar un número incomparablemente más vasto de vidas que el que las armas y el fuego han producido. Resuenan gravemente sobre millones de tumbas de niños inocentes las palabras acusadoras de "¿Pedían pan y no hubo quien se lo diera" (Treno, 4). Todos aquellos, particulares o pueblos, que están en condiciones de uno o de otro modo, de prestar socorro a vuestros hermanos escuchad la exhortación del Profeta: "Parte tu pan con el hambriento" (Isaías, 57-7). Pero fijad vuestra mirada y vereis como no solo los hambrientos de la tierra tienden en este momento hacia vosotros sus manos suplicantes. Jesucristo mismo os pide el pan que necesitan sus pobres. ¡Podó bocado de pan que les daréis a El se lo daréis, todo bocado de pan que se lo negareis, a El se lo negareis. Día vendrá en que esto quedará patente a los ojos de todos, cuando el Juez supremo se presente con la majestad de su justicia para pronunciar ante la humanidad entera la sentencia inapelable. Desgraciados para siempre aquellos en cuyos oídos resuena la terrible condena: "Apartaos de Mi malditos, porque tuve hambre y no me disteis de comer" (Mateo, 25:41-12), pero venturosos los que escuchan aquellas palabras infinitamente dulces: "Venid benditos de mi padre porque Yo tuve hambre y me disteis de comer; siempre que lo hicisteis con alguno de estos mis más pequeños hermanos conmigo lo hicisteis". (Mateo, 25:34-40).

Seguidamente Su Santidad impartió su bendición apostólica a todos los oyentes.

## Comisión Gestora Provincial

Secundado la iniciativa del Excmo. Sr. Gobernador, acordó sufragar la mitad del coste de las nuevas vidrieras de la Lonja

Ayer se reunió la Comisión Gestora Provincial, bajo la presidencia del señor Blanes Boyesen y con asistencia de los gestores señores Rellu, Mir, Obrador, Seguí, Puget y Nicolau.

Fueron aprobadas varias cuentas por servicios provinciales.

Se dió cuenta de un oficio del Excmo. Sr. Gobernador Civil comunicando haber designado a don Emilio Seguí Linares para el cargo de Gestor de la Diputación Provincial, como representante de la isla de Menorca en sustitución de don Luis Víctor Mancilla, que cesa por incompatibilidad con su profesión de Juez Comarcal de Ciudadela.

El señor Seguí Linares tomó posesión de su cargo, siendo saludado por el Presidente de la Diputación, señor Blanes Boyesen, en nombre de la Corporación.

Se dió por enterada la Corporación de un oficio del Excmo. Sr. Gobernador Civil trasladando un telegrama del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación sobre formación del Presupuesto provincial.

Se acordó obsequiar con 25 cuentas de dote a los niños acogidos a la Beneficencia Provincial, que les serán repartidas con motivo de la celebración de la Fiesta del Libro.

Secundando y apoyando la laudable iniciativa del Excmo. Sr. don José Manuel Pardo Suarez, Gobernador Civil de la provincia para dotar de artísticas vidrieras las ventanas de la Lonja, joya del arte gótico, que es orgullo de la provincia, se acordó contribuir con la mitad del gasto que represente la construcción e instalación de aquellas y testimoniar, una vez más al señor Pardo Suarez el aplauso y agradecimiento de es-

ta Diputación por su entusiasmo e interés en la conservación y mejora del Patrimonio artístico balear.

### "Rostros de anciano ante el objetivo"

Sobre el tema que sirve de epigrafe el Patronato Local de la Obra de los Homenajes a la Vejez de Larrasa ha convocado un concurso nacional de fotografía para premiar las mejores reproducciones de retratos de Anciano — varón o hembra — conseguidos por dicho procedimiento.

Pueden participar en dicho concurso todos los fotógrafos, aficionados o profesionales, de nacionalidad española, cualquiera que sea su edad sexo y lugar de residencia. El plazo de admisión de fotografías terminará el día 20 de mayo próximo.

### Convento de M. Reparadora

La Congregación de Maestras establecida en dicho Convento tendrá su reunión mensual el 7 del corriente a las 4 de la tarde. La presidirá el Rdo. P. Director.

### La procesión del Jueves Santo

El "Boletín Oficial de la Provincia" publica la siguiente nota de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial:

"La procesion que el Jueves Santo se celebra en esta ciudad, requiere de la Diputación Provincial, que la organiza y patrocina, el deber inexcusable de imponer a los concurrentes el piadoso respeto y recogimiento que inspira la venerada Efigie de la Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

Inducida la Comisión por estos sentimientos y para conseguir el mejor acierto, ha creído conveniente dictar las reglas que a continuación se expresan.

1.ª Las personas que se propongan asistir a la procesion del Jueves Santo deberán inscribir su nombre, apellidos y domicilio en la Secretaría del Hospital provincial de esta ciudad, durante los días 13, 15, 16 y 17 del proximo mes de abril, de 10 a 13 y de las 18 a las 20 horas.

2.ª En el acto de efectuar la inscripción, recibirá cada interesado una papeleta que acreditará su derecho de asistir a la procesion, la que conservará en su poder durante su permanencia en la misma.

3.ª No serán admitidos niños, ni jóvenes menores de 15 años, como tampoco penitentes que no perteneciendo a alguna de las Cofradías usen traje igual al de cualquiera de ellas.

4.ª En cada seccion y en cada Cofradía, habrá una persona oportunamente designada al efecto, cuyas órdenes deberán obedecer los que asistan a la procesion.

5.ª Los que desobedezcan las órdenes que para organización de la procesion se cursen, salgan de sus puestos durante el curso de la misma, cometan actos de irreverencia, no lleven la papeleta que acredite su derecho o desobedezcan los mandatos que les dirijan las personas encargadas de conservar el orden, serán inmediatamente expulsadas, sin perjuicio, si se resistieran, de entregarlos a las autoridades correspondientes para que castiguen su desobediencia y ofensas que al culto hayan inferido, con su irreverente contumacia.

6.ª Media hora antes de la señalada para la salida de la procesion deberán hallarse ante la Casa Misericordia todos los que se propongan concurrir a aquella, provistos de la papeleta que habrán recibido al inscribirse.

Palma de Mallorca, 30 de marzo de 1946. — El Presidente, *Bernando Blanes*.



### Parroquia de la Asunción

Ejercicios Espirituales

Se practicarán desde el 7 a 14 de Abril, en la Parroquia de la Asunción (San Español).

Domingo, día 7: A las cuatro y media de la tarde, se rezará el Santo Rosario, y a continuación, habrá e. sermón preparatorio.

Durante la semana: Terminada la misa de seis y media, sermón.

A las siete y cuarto de la tarde, se practicará el Vía Crucis, se rezará el Santo Rosario y habrá sermón.

Domingo, día 14: A las ocho, Misa de Comunión general.

A las diez y media, Bendición de Palmas y Oficio solemne.

A las cuatro y media, Ejercicio del Vía Crucis predicado, finalizando con la Bendición Papal.

Dirigirá los ejercicios el Rdo. Sr. don Francisco Paye ras, Pbro.

25:41-12), pero venturosos los que escuchan aquellas palabras infinitamente dulces: "Venid benditos de mi padre porque Yo tuve hambre y me disteis de comer; siempre que lo hicisteis con alguno de estos mis más pequeños hermanos conmigo lo hicisteis". (Mateo, 25:34-40).

Seguidamente Su Santidad impartió su bendición apostólica a todos los oyentes.

## CALZADOS baratísimos

Por renovación total de las existencias. Ocasión única para caballeros, señoras y niños. A. Clavés, 19. — Palma

# Se considera terminada la crisis rusa con el Irán

Así se estima en los medios autorizados y allegados a la O. N. U.

Se afirma a la vez que varios contingentes rusos han cruzado ya la frontera iraníana con dirección a su país

Nueva York.— En los medios autorizados y allegados a la O. N. U. se cree que el embajador persa Hussein Ala y los miembros del Consejo de Seguridad, consideran que las seguridades que ofrece Rusia son bastante firmes para dar por terminada la crisis. Los delegados se hallan satisfechos ante esta perspectiva de ver a punto de resolverse el problema que ha mantenido en tensión a todo el mundo y expresaron su creencia de que la crisis servirá para aumentar el prestigio y autoridad del Consejo, pues lo que se ha justificado el derecho de las pequeñas potencias a reclamar contra las grandes. Se tiene entendido que el propio Hussein Ala ha comunicado al Consejo que la respuesta soviética es satisfactoria. El nuevo giro de los acontecimientos puede considerarse como un triunfo personal del Secretario de Estado de los Estados Unidos Byrnes, quien ha conducido la campaña en favor de las pequeñas naciones, aún a riesgo de que Rusia convocase el Consejo de Seguridad, riesgo que ha terminado al enviar la URSS su respuesta, aunque su delegado

Andrei Gromyko no concurriese a la reunión. Los precedentes que han quedado establecidos son: 1.º—Que no puede impedirse que cualquier nación recurra al Consejo de Seguridad. 2.º—Que ninguna nación puede evitar que el Consejo tome en consideración su queja. y 3.º—Que ninguna nación dicta o pueda dictar su parecer al Consejo.

### EVACUACIÓN

Teherán.— El portavoz oficial del gobierno iraní ha confirmado que varios contingentes rusos habían cruzado ya la frontera, en dirección a su país y añadió que la evacuación se efectuaba de acuerdo con los planes. Dijo a continuación que los soviets estaban abandonando rápidamente la provincia de Masende, ras, en la costa meridional del Mar Caspio y otras zonas. Los rusos se disponen a evacuar también otros centros de Irán. Dijo también que en Teherán proseguían las negociaciones rusopersas, al objeto de lograr una completa solución de las cuestiones importantes entre Persia y Rusia.

# El Gobierno argentino ha concedido el «placet» al nuevo Embajador de EE. UU.

Los círculos diplomáticos se muestran satisfechos de la designación

Buenos Aires.— El gobierno ha concedido el «placet» al nuevo embajador norteamericano en la Argentina, según se ha comunicado oficialmente.

Méjico.— George Messersmith, designado como embajador de los Estados Unidos en la Argentina, y hasta hoy representante de su país en esta capital, se ha negado a hacer comentarios sobre la noticia de que el gobierno argentino había concedido el «placet» para su designación como nuevo representante diplomático de los Estados Unidos.

Dijo a los periodistas que no pensaba hacer comentario alguno hasta que la noticia procediese de Washington. No pudo decir nada, añadió.

Por su parte, los círculos diplomáticos se muestran satisfechos de la nueva designación.

El embajador argentino en esta capital manifestó que era agra a la decisión de su gobierno, agregando que cree que Messersmith desarrollará una buena labor en la Argentina.

Washington.— Un portavoz del departamento de Estado ha manifestado que 11 de los países a los cuales el gobierno norteamericano había enviado el Libro Azul sobre la Argentina, con carácter de consulta han contestado ya.

Dichos países son: Brasil, Costa Rica, Chile, Colombia, Ecuador, Guatemala, Honduras, Méjico, Nicaragua, Perú y Paraguay.

El portavoz añadió que las contestaciones tienen carácter confidencial y que el departamento

de Estado no está, por lo tanto, en condiciones de dar a la publicidad, ya que algunos países no desean hacerla pública.

## En las maniobras navales inglesas en el Atlántico se utilizó el "radar"

Lisboa.— El diario londinense «Times» informa que de acuerdo con el plan establecido para llevar a cabo las maniobras navales recientemente realizadas por la Home Fleet en el Atlántico, el acorazado «Nelson» fue atacado a la salida del Tajo por una poderosa escuadrilla de aviones ingleses.

Los aparatos atacantes consiguieron hacer blanco, a pesar de la intensa niebla reinante, gracias al empleo de aparatos de Radar, que la escuadra británica ha empleado en estas maniobras.

El «Nelson» y 5 grandes destructores aparecieron en la pantalla fosforescente del Radar, cuando se encontraban a 20 millas de distancia.

Desear trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias? Consulte precios sin compromiso

**CASA ROJALS**  
 Site Esquinas, 5 Telf. 2227  
 CASA CENTRAL  
 Campo Sagrado, 21 Telf. 35854  
 Barcelona

## La Radio Globo de Rio Janeiro inauguró ayer la «Hora Española»

Madrid.— Ayer tarde fue inaugurada en Radio Globo de Rio Janeiro la «Hora Española» organizada por nuestra colonia en aquella capital la cual está compuesta por más de 50.000 españoles.

El programa musical lo componen discos de música española popular y regional.

La emisión durará media hora y consta de un programa musical y hablado. El programa musical lo componen discos de música española popular y regional.

La emisión tendrá lugar todos los jueves a la misma hora, o sea, a las seis de la tarde, hora española. Se informa asimismo de los grandes sentimientos existentes en aquel país hacia nuestra patria y la gran inquietud que siente el pueblo brasileño por conocer nuestro arte literario y nuestra música.

CIFRA

## Atlee se preocupa por crisis económica mundial

Haremos cuanto podamos, dijo, para impedir que nuestros enemigos de hace poco se mueran de hambre

Londres.— El hecho evidente es que millones de personas se enfrentan hoy con escasos alimentos y algunas con inanición absoluta declaró Atlee en la apertura del debate en los Comunes sobre la crisis alimenticia mundial.

Refiriéndose a continuación al racionamiento de grasas, advirtiendo al país que no garantiza que

**GOMAS**  
 CASA CODINA  
 (Junto al Borne)

VENDO pequeño taller calzado. Informes: Juan Estelrich n.º 18; de 10 a 12, tarde de 3 a 5.

no resulte necesaria una disminución de la ración. Afirmó que si las cosas de este año defraudan las previsiones, dando menos de lo normal, las perspectivas serían sombrías.

Alude a las exigencias positivas en la Gran Bretaña sustancialmente alimenticias que han reducido su seguridad al límite máximo para poder ayudar a los países más aillados de este punto del mundo. La población, afirma, ha estado durante cinco años y vales son verdaderamente

Queremos seguir, dice política de que el consumo reduzca más, si es posible. Haremos todo lo que podamos para impedir que nuestros enemigos de hace poco se mueran de hambre.

Los pueblos indios que viven junto a nosotros, tienen derecho a no padecer lo que los alemanes. El problema es el responsable de la gravísima situación en que se encuentra el mundo hoy se trata de escoger, elección es, como es tener primero en cuenta a nuestros amigos.

## Intensa campaña de fumigación de olivares

Se invertirán más de 25 millones de pesetas.—Es la mayor fumigación que se ha realizado en España

Madrid.— Más de 25 millones de pesetas se emplean en la actual campaña de fumigación de los olivares ante la acometida del arañuelo.

El jefe del Sindicato Nacional del Olivo, don Dionisio Martín, ha dicho que, sin duda esta es la más grande fumigación que se ha realizado en España con anterioridad a ningún régimen y patrocinada por ningún gobierno. Nunca se fumigaban en España al año más de 50 mil olivos. Ahora se llega al millón de olivos en fumigación en la provincia de Jaén.

El material puesto en movimiento por el Sindicato del Olivo para esta campaña, alcanza la suma de 25 millones de pesetas.

Al hablar de los almacenes reguladores que tanto beneficiarán a la economía patria, el señor Martín manifestó que, en primer lugar, no se irá con ello contra los almacenistas, que no cometan abusos represivos. Se contruyen siete almacenes con una gran capacidad cada uno.

Habla el jefe nacional de lo que pudiéramos llamar virtudes del aceite español, cuales son la permanencia, la continuidad y la conservación.

Nuestras admiradas conservas no lo son tanto porque el pescado de las costas de España sea mejor sino cuanto por el aceite, que se utiliza para conservarlo.

## El nuevo equipo radiofónico entre España y los EE. UU.

Se establecerá un servicio de doce horas continuas

Madrid.— A la una de la tarde de hoy se ha puesto en servicio el nuevo equipo radiofónico para la comunicación entre España y Estados Unidos, que entre otras novedades tiene la de que la regulación automática del nivel de la conversación se hace sin alteraciones de volumen.

Se establecerá un servicio de doce horas continuas para esta clase de comunicaciones telefónicas.

CIFRA

**MODISTA**  
 se ofrece para cortar y probar, por 10 ptas. de las 2 a 3:30 pm. se.— C. Sindicato, 209, Bajos.

## Notable operación quirúrgica del doctor Crafoord

Ha logrado sección aorta y unir después extremos

Un notable cirujano sueco, Dr. Clarence Crafoord, ha logrado realizar con éxito la más arriesgada operación que hasta la fecha se ha realizado quirúrgicamente, en la enfermedad del corazón, una operación congénita de la aorta en la mayoría de los casos conduce la muerte de quien la sufre.

El Dr. Clarence Crafoord ha logrado reccionar la aorta por encima como por debajo del estrechamiento, uniéndolos los dos extremos se había atrevido nunca a realizar semejante operación que un día el referido sueco la practicó en un niño de 11 años, desahuciado, salvó la vida en octubre. Después ha repetido la operación con éxito.

De la importancia que tiene el famoso médico tener en quienes padece lesión cardíaca el hecho de que, según estadísticas, este defecto es de 10 por 100 de las afecciones cardíacas con un 25 por 100 de las que lo padecen fallecen a los 20 años; más de 50 por 100 antes de los 50 años y un 10 por 100 llegan al siglo.

La Sociedad médica sueca otorgado el año pasado el premio de Jubileo al Dr. Crafoord en premio a sus extraordinarios trabajos en el campo de la cirugía.

## De Londres a Washington en media hora

Londres.— Las cartas británicas enviadas a los Estados Unidos tardará en llegar a su destino media hora por correo cohete.

El secretario parlamentario del Ministerio de Producción Aeronáutica ha sido el que ha hecho esta profecía, hablando en el Parlamento acerca de la propuesta creación de una estación experimental de cohetes.

Gran Bretaña ha estado estudiando los cohetes desde la antigüedad hasta que terminó el conflicto, pero nadie sabe cuál será el curso de los acontecimientos internacionales, por lo que tanto si se quiere como si no, hay que abandonar las investigaciones y perfeccionamientos que se empezaron durante el conflicto.

EFE

Lea Vd. todos los días **CORREO DE MALLORCA**

## Un retrato de Churchill en el Congreso de EE. U.

Reproduce su característica expresión de obstinación británica

Washington.— En el Congreso de los Estados Unidos va a ser colocado un retrato de Winston Churchill con su característica expresión de obstinación británica.

# ULTIMA HORA



## CRONICA DE INCA

### La Fiesta de la Victoria.-Religiosas.-Teatrales.-Notas personales.-El tiempo

#### LA FIESTA DE LA VICTORIA

El lunes, celebrese en nuestra localidad la fiesta de la victoria, con singular esplendor. Los centros oficiales y las oficinas públicas permanecieron cerrados ondeando en sus respectivas fachadas la enseña nacional. Los edificios y balcones de las más centricas calles aparecieron adornados con banderas y colgaduras.

A las 11 de la mañana en la plaza de Jose Antonio y en hermoso altar en que figuraba la imagen de la Inmaculada, tuvo lugar una solemne misa oficiada por el capellán castrense don Miguel Fuster, a la que asistieron, además de las fuerzas del Batallón Infantería de Llereña, num. 25 con banda y bandera, las representaciones vivas de la ciudad y numeroso público.

Después del solemnisimo acto religioso las fuerzas desfilaron por las principales vias de nuestra población, hasta el cuartel del General Luque.

#### RELIGIOSAS

Terminaron en la mañana del pasado domingo, los Santos Ejercicios Espirituales que durante la semana pasada dirigió en la iglesia de San Francisco, el Rdo. don Bartolomé Guasp Gelabert, Pbro.

Además de los actos señalados en nuestra crónica anterior hubo cada mañana y tarde Conferencias especiales para señoras y madres de familia.

Nota saliente de estos Santos Ejercicios, lo constituyó la solemnisima misa de Comunión general celebrada el domingo pasado en la que pronunció sentido yocuente sermón final el celoso Director de los Ejercicios; la concurrencia fué verdaderamente extraordinaria.

—En el cercano predio de "Tirase" para los moradores y vecinos de aquellas cercanías, se está practicando en la presente semana, otra banda de Ejercicios Espirituales bajo la dirección del Rdo. P. Miguel Salom, T. O. R.

Como todos los años siguen muy concurridos estos Santos Ejercicios, que terminarán el próximo día 7.

#### PETICION DE MANO

Por don Sebastián García López y doña Francisca Truyol Ferrer, ha sido pedida para su hijo Bartolomé, la mano de la agraciada señorita Margarita Lladó Ordinas, a los padres de la misma don Juan y doña Magdalena.

La boda, D. m. tendrá efecto en la primera quincena del próximo Mayo.

#### NATALICIOS

El hogar de los jóvenes esposos el industrial don Miguel Llompart y doña Inés Cirer, se ha visto alegrado con el feliz nacimiento de su primer hijo: una hermosa niña.

La nueva criatura recibió el jueves 28 del finido Marzo, en esta parroquia, las aguas bautismales, de manos de Rdo. don Juan Bta. Sisellach Llompart, siéndole impuesto el nombre de Juana.

—Igualmente se han visto a'gradados con la venida al mundo, de su primogénito, un robusto niño, los esposos residentes en Pla de Na Tesa, don Bartolomé Munar Jaumé y do

ricanos han llegado a este punto de supremacia católica, no sólo en la nación protestantes más poderosa del mundo, sino también en la misma Iglesia universal. Después tener valor para sacar las consecuencias prácticas.

(Prohibida la reproducción)

ña Antonia Cifre Llompart. En el acto del bautismo, administrado por nuestro distinguido paisano Rdo. don Jerónimo Cifre, Economo de aquella parroquia y tío del nuevo cristiano, se le impuso el nombre de Rafael.

Reciban ambos matrimonios, nuestra cordial felicitacion.

#### COMPANIA DE COMEDIAS

La que dirige el notable artista cinematográfico ismael Merio y que tiene por primera actora a Ana Maria Morales, actuará en nuestro teatro principal el proximo viernes, día 5. En funcion vespertina va a presentarse todo el conjunto artistico, al público de Inca con la interpretacion de la Comedia de Suarez de Deza "Se aquieta un novio".

#### DE VIAJE

Hán regresado de Barcelona, después de corta ausencia, los comerciantes don Bartolomé Cabrera Mas y don Antonio Escameñas Perello; y de Madrid, el industrial don Miguel Noguera Jaume.

Después de una estancia de largos años en La Habana (isla de Cuba), ha llegado al lado de su familia, don Jaime Mateu Solvellas, padre del conocido comerciante en esta, don Andrés Mateu Pericas.

Sean bienvenidos.

#### RESTABLECIDO

De la reciente y grave enfermedad sufrida, se encuentra por completo restablecido y en condiciones de reanudar sus ocupaciones habituales, nuestro particular amigo don Sebastián Brunet Rayó.

Lo celebramos.

#### MEJORA URBANA

Va procediéndose con gran acierto y suma complacencia del vecindario, al completo arreglo del piso de la calle de San Francisco.

Semejante reforma va desarrollándose con gran actividad, para dejarla terminada a fin de que pueda desfilarse por aquella via con la mas perfecta normalidad, la procesión del Jueves Santo.

#### EL TIEMPO

A pesar de encontrarnos en los comienzos del mes de Abril y por lo mismo en plena primavera, continuamos bajo el régimen de los días fríos e informales como lo fueron los del finido Marzo.

La gente payesa dedicada a las faenas agrícolas espera con verdadero frenesi, un cambio radical de temperatura, apto y oportuno para el normal desarrollo de los frutos y cereales de nuestros campos.

SAM

Inca, 3 abril 1946.

## JEFE de TALLER

necesita importante sociedad dedicada a la fabricación de calzado. Indispensable experiencia en corte, maquinaria y en trato personal. Asunto de grandes posibilidades para persona idónea. Se ruega detallar actuación profesional y referencias. Reserva absoluta. — Informes: Oficina de Colocación, Oferta 10.148.

#### SE TRASPASA

local propio para cualquier negocio. Sitio muy céntrico. Precio económico. — Para informes: C. 31 Diciembre n.º 34-3. (de 10 a 16).

**GUANTES MANOPLAS**  
PARA INDUSTRIAS  
CASA CODINA  
(JUNTO AL BORNE)

## Se proyecta hacer un censo de las naciones americanas

### Incluirá datos sobre la economía, el comercio exterior y la educación

Washington. — Oficialmente se ha anunciado que existe el proyecto de hacer un censo de 22 naciones americanas coincidente con el censo general de los Estados Unidos en 1950.

El doctor Halbert L. Dunn, jefe de la división de estadística de la oficina del censo, ha manifestado que se trata del "proyecto estadístico más grande que registra la Historia". La oficina ha declarado que los detalles del programa para realizar esta obra, serán anunciados después que se celebren las conferencias técnicas del centro del hemisferio occidental hacia fines de 1947 ó a principios de 1948.

Además de los datos sobre el número de habitantes de los

respectivos países, se incluirán otros sobre agricultura, productos industriales, ganado y materias; datos básicos sobre el comercio exterior y productos alimenticios, fibras y otras materias primas; nutrición, sanidad, viviendas y niveles de vida; educación, comercio exterior, etc.

EFE

## El caso canadiense de espionaje

### Las acusaciones contra Gordon Lunan

Ottava. — El capitán Gordon Lunan, a quien se supone el principal agente de la red de espionaje rusa, ha sido acusado de seis cargos relacionados con la divulgación de información secreta canadiense a agentes soviéticos.

Lunan era oficial del Ejército canadiense y estuvo durante la guerra en el Departamento de Información.

EFE

## Próxima reunión de los directores del Banco Mundial y Fondo Internacional

### Uno de los problemas que se discutirá es el ingreso de Italia

Washington. — La primera reunión de directores del Banco Mundial y Fondo Internacional se celebrará en esta capital el 6 de mayo.

Con carácter interino se ha establecido la sede de ambos organismos en Washington.

La asamblea durará tres semanas y se cree que el Banco entenderá en diversos problemas durante el plazo que media entre el 6 de mayo y el mes de septiembre, en que se celebrará la primera reunión anual del Consejo de Administración del

Fondo Monetario Internacional y del Banco de Fomento y Reconstrucción.

Uno de los problemas que deberá resolver el Banco en esta primera Asamblea es la incorporación de Italia al seno de la organización, pues Grecia se opone enérgicamente a su ingreso. La cuestión de si habrá de ser o no admitida Italia será resuelta por el pleno del Consejo de Administración y la decisión final correspondrá al Consejo de directores generales.

EFE

## Clark Kerr y Van Mook salen con dirección a La Haya

Batavia. — El enviado especial británico en Java, sir Archibald Clark Kerr, el doctor Hubertus Van Mook, sus ayudantes y una delegación indonesia, han salido por vía aérea, con destino a La Haya.

EFE

## Manifestación antigubernamental en Guayaquil

Guayaquil. — Fuerzas de la Guardia civil montada han rodeado el edificio de la Universidad de esta ciudad, donde debían congregarse los manifestantes en protesta contra el régimen por las violentas medidas últimamente adoptadas y considerando que ellas habían vulnerado la Constitución del país.

EFE

## León Blum visita el Canadá

Washington. — León Blum ha salido para Ottawa.

Se supone que el viejo político francés va al Canadá a pedir trigo para Francia.

EFE

## Las huelgas de Norteamérica causaron en febrero la pérdida de 21.500.000 días de trabajo

Washington. — El Departamento de Trabajo informa que durante el mes de febrero se han perdido, debido a las huelgas, 21.500.000 días de trabajo, cifra que constituye un nuevo "record" en la materia.

Durante dicho mes se produjeron 460 paros, que afectaron aproximadamente a 1.400.000 obreros.

La mayor parte de las jornadas perdidas se debió a las huelgas de las industrias del automóvil y de la electricidad.

EFE

## El Papa futuro

(Viene de la 8.ª página)

manas. No debemos ni podemos renunciar a ellas. Pero nete aquí que unas formas nuevas de vida católica nos vienen ahora de esos países que hemos evangelizado. Y no vienen solamente hacia nosotros exigiéndonos "renovación", sino que llegan ya a las cumbres de la Iglesia Católica de Roma que le abre las puertas, como engrandecimiento previsto del reino de Dios en este mundo.

— Todavía hay más y esto es quizá lo más grande. Al final de su libro nos dice "Ignotus": "Los Estados Unidos acaban un gran sueño. Esperan que de la incertidumbre absoluta, en la cual viven y actúan todas las iglesias, pueda nacer el deseo de comprenderse mejor, la necesidad de conservar todos los elementos verdaderamente cristianos, hoy dispersos bajo formas y etiquetas diversas, que tomaron en el curso de los siglos, y reunirlos en una grande comunidad que resuelva en la concordia de Cristo la discordia actual de las iglesias". Y entiende el autor que los dogmas de la Iglesia Católica no sufrían por ello detrimento.

Desde que hemos visto como católicos, protestantes y judíos encuentran en los Estados Unidos zonas amplísimas de colaboración y que de esta acción conjunta en obras concretas sale siempre una más visible comprensión y tolerancia, hemos pensado que si ha de haber "unión entre los cristianos", tiene que comenzar por ahí.

Por eso ni nos sorprende ni nos alarma ese "sueño" de unificación que supone "Ignotus" en los norteamericanos. Desde Europa no es posible aunque en Europa haya de consumarse.

Todo esto indudablemente por hoy no pasa de "sueño". Pero suceden acontecimientos que les

en Roma se escriben libros y conceden mucha probabilidad. ¡Un Papa americano! ¿Qué cambios, qué evolución (¡bámos a decir revolución) en el catolicismo europeo! Los que sabemos un poco de Historia de la Iglesia no acabamos de admirar y bendecir las luces del Espíritu Santo que la ha guiado a través de tantos "cambios" y vicisitudes y la ha mantenido "una, santa, católica y apostólica, después de tantas luchas y victorias". Sería una más...

En el historiador de los Papas L. E. von Pastor nace esta observación digna de tenerse en cuenta: "Si en los tiempos de León X hubiese ocupado la catedral de San Pedro un Papa alemán, o el cisma protestante no se hubiera producido o no hubiera tenido tan graves consecuencias". Por su parte "Ignotus" cree que "es una gracia divina el hecho incontrovertible que el punto de encuentro entre América y Europa es Cristo; la ciencia y doctrina de Cristo que se manifiesta visiblemente en el sentimiento, en la voluntad y en los propósitos de Pio XII y de Roosevelt".

Donde el autor dice América y Europa póngase protestantismo poderoso y catolicismo eterno, representados por dos nombres providenciales. ¿Quién vendrá después de ellos a continuar su obra. Como dijimos al principio, el libro que comentamos deja entrever o suponer que será un Cardenal norteamericano. Pero de momento esto es pura especulación; el autor se deleita en referirnos las relaciones y negociaciones de los Pontífices romanos con los Presidentes y personajes de Norteamérica.

Nosotros, en cambio, entendemos que lo que más nos importa es saber y comprender bien los medios y conductas, los métodos y finalidades prácticas con que los católicos norteamericanos han llegado a este punto de supremacía católica, no sólo en la nación protestantes más poderosa del mundo, sino también en la misma Iglesia universal. Después tener valor para sacar las consecuencias prácticas.

# DEPORTIVAS

## No habrá gente nueva en el MALLORCA ante el OVIEDO

### Las gestiones continúan.--Bennasar sustituirá a Ramallets.--¿Cambios en el ataque?

#### Arbitrará el partido el valenciano La Riva

Se han confirmado las noticias que dimos el miércoles acerca de las gestiones que rea-



CABIDO, la revelación de la temporada, que dirigirá la delantera ovietense frente al Mallorca

liza el Mallorca para lograr los nuevos elementos que se pretende tener para la próxima temporada. En cambio, las noticias que a última hora nos llegan nos dicen que esos elementos --aún en el caso de que tales gestiones lleguen a satisfactorio término-- no podrán ser alineados pasado mañana ante el Oviedo, en el primer encuentro eliminatorio para la Copa España. Así pues, es probable que la

#### HIPICAS

### Más reparaciones

Por todos conceptos es interesante el programa de la reunión del domingo en el Hipódromo palmésano. No solamente por el aliciente que brindan con cada una de las carreras que lo forman los nombres, cada semana repetidos, de ejemplares des tacado siempre en las competiciones, sino por figurar en ellas los de numeroso ejemplares, que en un tiempo quedaron aureolados por actuaciones magníficas y que han dejado de concurrir con frecuencia a la pista. "Halurbelú", "Bertata", "Auberive", entre muchos otros son dignos de ser subrayados.

El programa anuncia para las 4'30 la primera carrera y la última para las 6'30. Soberbias, sobrepasando la última del número ordinario de los diez con inscripciones son las de todas, trincantes, apareciendo en primer puesto el ganador del Gran Premio Nacional 1945 "Lincoln" y cerrando la lista la famosa yegua "Evette".

A las cuatro abrirá el campo de la R. S. Hípica sus puertas.

formación de los decanos mallorquines sea, aproximadamente, la misma que actuó el pasado domingo ante el Sabadell. Escribimos "aproximadamente" porque, al parecer, habrá alguna modificación. La primera --y casi segura-- es que el marco isleño será defendido por Bennasar. Las otras, estribarían en

#### MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO

la composición de la línea de ataque. Ahora bien. La resolución exacta para ese choque pues del entrenamiento que se habrá celebrado en "Es Forti". Mañana podremos dar la aneación definitiva para ese choque con los asturianos que, con todas sus "estrellas", son esperados via Valencia.

El partido será dirigido por el colegiado valenciano La Riva, que se espera llegue mañana también.

El Manacor, que actuó el pasado domingo en Olot, lo hará



JUGO, el excelente defensa derecho del Oviedo

pasado mañana en San Martín, ante el titular.

Los encuentros que, correspondientes a la Liga Mallorca, se jugarán el domingo, son los siguientes:

- Grupo Palma
  - Soledad -- Mallorca
  - At. Baleares -- Antoniana
  - Europa -- Alcazar
- Grupo Pueblos
  - Poblense -- Manacor
  - Constancia -- Soller

#### BALONCESTO

TODOS LOS DEPORTES



SUMINISTROS FRAU

Rinza S. Antonio 17-18 y 19 PALMA

#### CICLISMO

### Un excelente lote de corredores inscritos

#### Para la carrera por carretera del domingo

A última hora de esta mañana recibimos la lista de inscritos para tomar parte en el "Pri-



PALMER y COLL, dos de los más destacados elementos que tomarán parte en la gran carrera del próximo domingo

mer Gran Premio Velódromo Campos", que Dios mediante, se disputará el próximo domingo.

Son los siguientes:

- Damián Cladera
- Antonio Cladera
- Lorenzo Oliver
- Antonio Gelabert
- Guillermo Pons
- Mateo Coll
- Bartolomé Flaquer
- Antonio Timoner
- José Oriol
- Jorge Rubio
- Antonio Martí
- Andrés Monserrat
- Bartolomé Roig
- Andrés Martorell
- Pascual Martorell
- Bernardo Thomas
- Gabriel Palmer
- Lorenzo Nastre

El lote es excelente y en el mismo figuran casi todos nuestros ases. Habrá, pues, lucha muy reñida.

La organización está ya ultimada. La prueba, como es sabi-

## El partido populista y el bloque del griegos han llegado a un acuerdo la formación del nuevo Gobierno

### De Gasperi irá a Londres la semana próxima para tratar de la paz con Italia

Atenas. -- Los partidos griegos populista y bloque del centro han llegado a un acuerdo para la formación de gabinete de coalición y el programa para el nuevo gobierno.

Las negociaciones proseguirán durante todo el día de hoy y es probable que de las mismas salga el nuevo gabinete.--Efe.

#### DE GASPERI A LONDRES

Roma -- El primer Ministro italiano De Gasperi se trasladará a Londres la semana próxima para dar a conocer sus puntos de vista como delegado italiano

respecto al tratado de paz con Italia.

Previamente se entrará con los Ministros de exterior de las tres grandes potencias, los cuales se reunirán en Londres para proceder a las negociaciones preliminares y do la paz que se presenta en conferencia que a este fin celebrará el 1 de mayo.

#### CONFERENCIAS Y VISTAS

Londres. -- El Presidente del partido democrático nacional A. Farley, se ha encontrado con los principales líderes británicos y conferenciará con Churchill.

Cuando los periodistas preguntaron si se reintegraría la vida política Farley dijo: "Nunca se puede decir lo que será."

Farley habló también con Lee y Bevin. Manifestó que las entrevistas se realizaron en iniciativa suya.

Añadió que sus viajes de Europa tenían como principal sus funciones de representante de todos los británicos a fin de obtener información sobre cuestiones económicas y situación general.

#### POLITICA BULGARA

Sofía. -- El primer Ministro Gergiev ha manifestado al Parlamento que realizó esfuerzos para lograr la solución de la oposición, pero ésta, desgraciadamente, se en desahucio.

Ha prometido que se realizarán próximamente elecciones municipales y declaró que aplausos de los presentes al gobierno tiene intención de aprobar una ley convocando gran asamblea nacional para discutir la Constitución y de abolir la monarquía.

La cámara concedió por mayoría un voto de confianza al nuevo gobierno.

## ¿Cuanto pesa elefante recién nacido?

Un periódico neoyorquino inauguró hace muchos años un consultorio que podían acudir todos los lectores. Por carta o por carta se podían enviar cuantas preguntas siderasen de interés.

Durante el pasado año contestado a más de millón de preguntas, de las cuales cerca de 80.000 se referían al estado del tiempo. Consultores problemas planteados causa de la guerra fueron las más frecuentes -- movimiento, licenciamiento, situación de las cuales unidades, mas seguro y rápido de un paquete a éste o aquéste -- pero hubo también muchas consultas realmente interesantes, originadas por discusiones mantenidas entre amigos.

Entre las seleccionadas más difíciles de responder está esta: "¿Puede usted decirme cuánto pesa exactamente un elefante recién nacido?"

UN REGALO SEMANAL de OSBORNE VINOS Y COÑAC A LOS AFICIONADOS AL FÚTBOL

Don ... .. que vive en ... .. calle de ... .. núm. ... .. prevé, para el próximo domingo, el siguiente resultado:

Mallorca ... .. Oviedo ... .. (Firma)

Recórtese este BOLETIN y envíese, bajo sobre, al Redactor Deportivo de CORREO DE MALLORCA (Moran. 3); Palma.

A LAS DIEZ HORAS del próximo domingo quedará cerrada la admisión de BOLETINES.

Al que acierte exactamente los resultados se le entregará Una CAJA de 12 botellas de COÑAC OSBORNE

En caso de que sean varios los que acierten, será sorteada entre ellos la CAJA. Y si nadie acertara exactamente, el premio será entregado al que se aproxime más a los resultados que se produzcan.

Si adjunto al BOLETIN que resulte agraciado con la CAJA DE BOTELLAS va una etiqueta de cualquiera de los productos OSBORNE, el ganador será, además, obsequiado con

CIENTOS PESETAS

Todo concursante, al enviarnos su BOLETIN, se compromete al resultado del escrutinio realizado por CORREO DE MALLORCA y renuncia a formular reclamación alguna.

R.S. Hípica de Mallorca

Domingo, 7 Abril 1946 -- A las 4'00 tarde

Sensacionales carreras

# Cines

## LOS ESTRENOS NOTICIARIO

ALTO y ORIENTAL  
"Laura"

Los aficionados a las buenas películas policíacas tienen en esta ocasión una excepción de probar sus dotes adivinatorias. La bien llevada trama de una nueva película estrenada con gran éxito en los cines de Alto y Oriental, da margen a todas las suposiciones y a todos los cálculos.

El director de esta nueva cinta ha acertado en una excelente versión cinematográfica de una novela policíaca. Sobre cada uno de los personajes, hasta en la supuesta aseada, se cierne la sospecha de haber sido el ejecutor del inaprensible crimen. Pero toda acción tiene el mérito de desdoblarse sin truculencias, en un ambiente distinguido en que no se desarrolla casi normalmente, en que no se explica fante pudiera cometerse la fatal acción.

Diana Andrews, Gene Tierney, Clifton Webb y Vivien Price son los principales intérpretes de la nueva e interesantísima película "Laura", a la que no se objetar ninguna inconveniencia de importancia.

## «Estraperlo» en la U.R.S.S.

— El mercado negro se ha extendido a todas las zonas de la Unión Soviética, que el racionamiento es ineficaz. Los 400 gramos de tequila se pagan a una cantidad equivalente a 140 pesetas, mientras que los 400 gramos de carne cuestan 22 pesetas, y 400 gramos de aceite, 120 pesetas. Por lo tanto — dice la Agencia United Press — es difícil pagar si Rusia podrá ayudar a los países vecinos europeos con cereales.

## El drama del Gólgota en "Jesús de Nazareth"

Para el próximo miércoles se anuncia el estreno en Palma de la gran producción cinematográfica titulada "Jesús de Nazareth", novísima versión de la vida pública de Nuestro Señor desde su bautismo hasta su Resurrección gloriosa.

"Jesús de Nazareth" es una manifestación plástica del Calvario, una representación realista del drama del Gólgota ofrecida a través de un depurado análisis psicológico de sus intérpretes.

La presentación de "Jesús de Nazareth" es verdaderamente grandiosa. Verdadero, e impropio trabajo de reconstitución la severidad del templo; los paisajes áridos de Judea; una impresionante visión del Gólgota, esto es "Jesús de Nazareth" la película que esperan todos los públicos, por su belleza, por su grandiosidad y por el tondo divino y humano que lleva en su gigantesca visión del drama que conmovió el curso de los siglos y de las civilizaciones.

"Jesús de Nazareth", como ya hemos dicho antes, se estrenará en Palma el próximo miércoles y su estreno no dudamos revestirá caracteres de verdadero acontecimiento cinematográfico.

El estreno de "Jesús de Nazareth" tendrá lugar en los locales Born y Capitol.

**PAGO BIEN**  
objetos de oro y plata, y papelería de empeño. — C. Vidriera, 37, entl.º; de 10 a 1 y de 4 a 8.

**OSBORNE**

**BODEGA MALLORCA**  
Extenso y variado surtido en ANIS, PALO y LICORES

# BORN - CAPITOL

MIERCOLES PROXIMO

## SOLEMNE ACONTECIMIENTO

La apoteósica visión del drama magno que conmovió el curso de la vida

# JESUS DE NAZARETH

TODA LA TRAGEDIA Y DULZURA DEL DRAMA DEL GOLGOTA

La VIDA de Nuestro Señor Jesucristo desde su Bautismo hasta su Resurrección gloriosa - La epopeya de la Humanidad - La verdad en la pantalla

Ida LUPINO  
La estrella laureada

Louis HAYWARD  
El galán favorito

El MISTERIO de FISKE MANOR  
UN ALARDE INTERPRETATIVO

## CARTELERÁ

**TEATROS**  
PRINCIPAL. — Compañía de Comedias de Fernando Vallejo. — Tarde y noche, "En un burro tres baturros".

**CINES**  
ACTUALIDADES. — Desde las 3'30: Noticiarios, revistas y documentales.

ASTORIA. — Desde las 4: "Otra vez aquel hombre" por Tommy Handley y Greta Gynt y "Sendas siniestras" por Randolph Scott, Kay Francis y George Bankroft.

AVENIDA. — Desde las 3'15: "Una chica rubia", por Walter Abel y Henry Stephenson, y "El misterio de la villa rosa".

BORN. — Desde las 4: "El Vagabundo" por James Gagny y Grace George y complementos.

CAPITOL. — Desde las 4: "El Vagabundo" por James Gagny y Grace George y complementos.

HISPANIA. — Desde las 3: "Dumbo", de Walt Disney, en technicolor y "El Vagabundo" por James Gagny y Grace George.

METROPOL. — Desde las 3'30: "Otra vez aquel hombre" por Tommy Handley y Greta Gynt y "Sendas siniestras" por Randolph Scott, Kay Francis y George Bankroft.

MODERNO. — Desde las 3'30: "La hora radiante" por Joan Crawford e "Irene", por Irene Dunne.

ORIENTAL. — Desde las 3'30: "Laura" por Gene Tierney, Dana Andrews y Clifton Webb, y "La hora radiante" por Joan Crawford.

PROTECTORA. — Desde las 3: "Una chica rubia", por Walter Abel y Henry Stephenson, y "El misterio de la villa rosa".

REALTO. — Desde las 3'30: "La hora radiante" por Joan Crawford y "Laura" por Gene Tierney, Dana Andrews y Clifton Webb.

# TEATROS

PRINCIPAL

## Despedida de la Compañía de Ismael Merlo

Ayer se despidió la compañía de Ismael Merlo, cuyo titular, su primer actor y director, ha dejado después de sus acertadas representaciones un recuerdo gratísimo como artista de excelente temperamento y naturalidad escénica.

En cambio la obra "¿Quién es usted?" con que se despidieron, deja una impresión poco agradable, no cabiendo duda alguna de que los aplausos que anoche se tributaron fueron exclusivamente por cortesía para los intérpretes.

## Debut de la Compañía Vallejo

Esta mañana, en la motonave "Ciudad de Palma", ha llegado la compañía de comedias cómicas del notable actor Fernando Vallejo, la cual para su presentación al público en el Teatro Principal, en la función de tarde a las 6'45, con la obra "En un burro tres baturros", comedia argentino-española de Alberto Novión que se repetirá en la función de noche.

## Reapertura de la Universidad de Lublin

## Entre las pérdidas más dolorosas sufridas figura la desaparición de la biblioteca

La famosa Universidad de Lublin, en Polonia, cerrada por los alemanes durante la ocupación de aquel país, acaba de reanudar sus tareas con asistencia de 1.500 alumnos. Se espera que en el próximo curso se matriculen más de 2.000. Los trabajos para rehabilitar el famoso centro docente comenzaron inmediatamente después de la salida de los alemanes.

Entre las pérdidas más dolorosas que ha sufrido la Universidad figura la desaparición de su biblioteca formada por 33 mil volúmenes que los nazis quemaron o se llevaron, según los casos. Fundada en 1918, la Universidad sé especializó en estudios de economía, llegando a ser célebre en todas partes.

En noviembre de 1939, los alemanes detuvieron al Obispo de Lublin, Dr. Mariano Pulman, Rector de la Universidad, y a muchos de sus profesores y alumnos. Es curioso que, a pesar de las amenazas, clandestinamente siguieron reuniéndose maestros y discípulos que jamás perdieron el contacto.

Antes de la guerra el referido centro de enseñanza vivía de los donativos entregados por los grupos católicos, no solo polacos, sino de varios países y de una subvención que daba el Gobierno.

Todo esto ha desaparecido ahora y el claustro de profesores se ha visto obligado a concertar un empréstito con una entidad bancaria, en tanto los alumnos, periódicamente, salen postulando por las calles de Lublin "Para que vuelva a funcionar vuestra querida Universidad".

# Préstamos de Nupcialidad

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Baleares que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de Junio de 1946, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán:

- De 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.

De 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este concurso son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tenga menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres.

Si se trata de ex combatientes o ex cautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las Oficinas de Subsidios Familiares y la C.N.S. locales y deberán presentarse en la Delegación provincial de la Caja Nacional, sita en la Plaza Weyler, número 7, hasta el día 30 de Abril corriente, antes de las 13 horas.

4.º En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

a) Quienes tengan a su cargo podres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidio de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de 14 años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibiesen Subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que ostenten el título de excombatiente o excautivo.

5.º Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 ó 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutarán de una bonificación, del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.º El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

El Delegado Provincial

Fernando Vallejo

y su Compañía de Comedias Cómicas, se presentan

HOY, a las 6'45 tarde y a las 10'15 noche, en el

PRINCIPAL

con la reposición de la comedia Argentina-Española de ALBERTO NOVION

En un burro tres baturros

RISA — EMOCION — INTERES

### COMENTARIOS

## Señor de la muerte y de la vida

Ningún milagro del Salvador ha sido contado de una manera tan completa y con tanta riqueza de detalles principales y accesorios como el de la resurrección de Lázaro.

El cuarto evangelista parece sorrazarse en presentarlo con los mas precisos pormenores, con paletismo y emoción comunicativa, con la solemnidad que según él requería aquel acto augusto del triunfo de la vida sobre la muerte, triunfo personal de Jesús, símbolo de su victoria definitiva para el porvenir.

Para San Juan fue este milagro como el coronamiento de la predicación de Jesús, el preámbulo de su muerte, la prenda de su resurrección. Como nosotros, lo dicen también los críticos modernos, rivalizando con los antiguos en poner de manifiesto la importancia de este milagro en San Juan; pero es con el fin de negarlo con mayor empeño, y así, argumentando especiosamente a base del silencio de los sinópticos — y demostrando en esto una ignorancia supina sobre el carácter catequístico de los Evangelios —, virtieron la idea de ser el milagro un mito, un embuste de poeta, del divino poeta (se ha dicho) de la amistad, del dolor, de las lágrimas, de las esperanzas incoercibles de la humanidad.

Mas no fue esto, ni podía ser, lo que San Juan quiso nacer; no pudo jamás tener la pretensión inconcebible de edificar sobre el vacío quien se propuso dar testimonio de la verdad, de una verdad religiosa, y antes que nada, de la verdad de los hechos. La veracidad transparente del relato no cede en nada a su belleza. Los pormenores minuciosos demuestran que el narrador es un testigo ocular, que cuenta lo que vieron sus ojos y escucharon sus oídos. Cada paso y cada movimiento del Hijo de Dios, sus palabras, su emoción, sus lágrimas, todo lo que hay de íntimo en la escena, se ve haber quedado indeleble en el corazón del evangelista, el cual nos lo ha transmitido con una escrupulosa fidelidad.

San Juan acentúa netamente el objetivo del milagro como prueba decisiva de la misión de Jesús. Aquella sublime invocación del Maestro, plegaria no de demanda, como las nuestras, sino de acción de gracias anticipada, tan seguro estaba él de su poder y tan poco temía ser desmentido por los nechos: "Padre, te doy gracias porque me has oído. Yo ya sabía que siempre me oyes, mas lo digo por la muchedumbre que me rodea, para que crean que tu me has enviado", muestra que Dios está verdaderamente con él y que ha recibido del cielo el mandato mesiánico que reivindica con tanta fuerza.

Ni es menos terminante la revelación grandiosa cuya verdad perfecta atestiguará el milagro. "Yo soy la resurrección y la vida. Quien cree en mí, aunque hubiere muerto, vivirá; y todo aquel que vive y cree en mí, no morirá para siempre".

El cuarto evangelio nos ha conservado repetidas frases del Salvador que se inician con la fórmula perentoria: "Yo soy"; mas ninguna sobrepasa a aquella en elevación, en importancia teológica y en sublime belleza. Su significado está bien definido en el luminoso comentario del mismo Maestro.

El, puesto que vive eternamente y es igual en esencia al Padre, es el Señor de la muerte y de la vida, y ésta no tiene poder definitivo sobre el que cree en él. Si el pecado introdujo la muerte, Jesús la ha vencido y hecho retroceder. Y la vida reflorece en un mundo mejor donde existe para siempre.

## El Papa futuro

### A propósito del libro "¿Tendremos un Papa norteamericano?"

por MANUEL GRAÑA

Nuestro buen amigo don Eloy Montero, Decano de la Facultad de Derecho, en la Universidad mallorquina, siempre atento a los grandes problemas de la iglesia nos ha traído de Roma un libro curioso: "¿Tendremos un Papa norteamericano?"

No hace falta decir que lo leímos de un tirón y reímos algunos capítulos. Aunque el autor se llame "ignotus", no puede negar que, además de ser un catedrático, conoce muy bien los secretos de la Ciudad del Vaticano. Su libro, terminado de imprimir el 15 de octubre de 1945, prevé los acontecimientos del último consistorio y tiene al detalle la historia del Catolicismo en los Estados Unidos.

Las últimas líneas dicen al pie de la letra: "¡Si por impercrutable designio de la Providencia, el Papa de mañana, o después, es un americano, los católicos de todo el mundo lo saludarán gozosos en Roma, como Pontífice romano". Y más arriba escribe: "Sería absurdo abandonarse a pronósticos e ilusiones; una cosa es cierta, sin embargo, que el camino queda abierto a una creciente infiltración de los católicos norteamericanos en la Iglesia Católica Romana".

Parece que el propósito íntimo del autor es preparar los animos de los católicos, especialmente italianos, por si la Providencia dispone que sea un americano Pontífice de Roma. Y por lo mismo dedica su libro a explicar, sino justificar, el gran acontecimiento, relatando la marcha triunfal del Catolicismo en Norteamérica.

Con mucha agudeza principia con unas manifestaciones de Reynold Packard, corresponsal de la "United Press", el cual "cree que la influencia pontificia tendría ahora muy otro prestigio, si reinase en la Catedral de Pedro un americano".

"Vedremo in seguito se ciò è vero"; veremos en seguida si eso es verdad"; añade a renglón seguido. Pero en realidad la demostración sería demasiado presuntuosa y arriesgada; por eso la soslaya y solo nos explica como se pudo llegar a semejante afirmación y a la posibilidad, admitida ya como se ve, de que en efecto, suba a la Catedral de Pedro un Papa norteamericano.

Descartada toda irreverencia para con el actual Pontífice, cuyo fervoroso panegirico traza el autor con honda y elocuente te católica y hasta "romana", nos dice desde el principio que la historia registra 52 Pontífices no italianos, sobre 266; y alguno africano: así que "canonicamente nada se opone a la elección de un Papa de Norteamérica". Esto lo escribe el autor varios meses antes del consistorio, en el cual Pío XII abrió el camino a tal posibilidad. Eso quiere decir que estaba enterado de lo que iba a suceder en Roma; pero lo importante, que viene a ser el contenido principal del libro, es seguir la marcha conquistadora de los Obispos, Clero y católicos norteamericanos, para llegar a influir de manera tan sorprendente en el "sobre" la vieja Europa.

A nosotros que hemos vivido

entre ellos, que los veníamos estudiando desde hace 30 años, no nos ha sorprendido el libro "como historia"; pero si como aceptación por parte de la "vieja Europa" de una influencia que desde hace mucho tiempo habíamos nosotros considerado como benéfica e inevitable. Cientos de artículos hemos escrito para dar a entender que el catolicismo norteamericano iba por ese camino triunfal; que debíamos examinar con simpatía y espíritu comprensivo los "nuevos métodos" de trabajo apostólico; que ese catolicismo, aunque un poco diferente del nuestro, es catolicismo verdadero y sobre todo "eficaz". No se contenta con defender posiciones católicas, sino que conquista masas y heterodoxos.

Nosotros somos cristianos viejos; hemos llevado nuestro catolicismo al Nuevo Mundo y buena parte de los mismos Estados son las tradiciones latinas y ro Unidos han sido evangelizados por nuestros misioneros; tenemos nuestras tradiciones que ciones de restablecer en amplia medida el resquebrajado equilibrio llevando socorro a los hermanos más necesitados.

(Continúa en la 5.ª página)

## Petiot, condenado a muerte

París. — El Doctor Petiot ha sido condenado a muerte.

El jurado en su veredicto le declaró culpable de veintisiete asesinatos.

EFE

CIFRA

## ★ EUTRAPELIAS ★

P. P. P. P. P.

Son muchas cinco "P." mayúsculas, ciertamente, para un anagrama, y para ser leídas en castellano puede parecer que veían mas o menos tenuemente a dos Pepes y medio.

Pero no se trata de ningún Pepe, ni siquiera de reproducir aquellos tres P. P. P. que tan gratas eran hace unos dos lustros a los automovilistas mallorquines que podían permitirse quemar alegremente aquella gasolina que, sin regateo alguno les facilitaba por unos dos reales el litro la mallorquina factoría de "Petróleos Porto P".

Ahora las cinco "P." tienen muy distinto significado. Son como un exponente de aquella frase "buen humor, buena política" que popularizó un destacado semanario nacional, y las han utilizado alegre e irónicamente los universitarios de Madrid para burlarse de la veleidosa y envejecida "Marianne", que ahora juega a cerrar fronteras como antes se ilusionara con la invulnerabilidad de una Magnot sin héroes ni heroísmos.

El divertido caso — un poco "fiambre" ya para decirlo en jerga periodística — lo ha recogido hace unos días en sus columnas el semanario "Destino", ilustrándolo con un clisé a tres columnas que vale por la mejor prosa que se pudiera escribir.

Un numeroso grupo de estudiantes, encabezado por una hilera de nueve "sesudos y

## Los temporales sísmicos del Pacífico han causado más de 200 muertos y 450 heridos

### El Gobernador de las islas Hawai anuncia que es necesario convocar el Parlamento para aprobar un crédito con destino a auxiliar a las 10.000 personas que han quedado sin hogar

Honolulu. — El Gobernador Ingram Steiuback anuncia que es necesario convocar al Parlamento hawaiano en sesión especial para aprobar la concesión de un crédito urgente que auxilie a

las 10.000 personas que han quedado sin hogar a causa de la tremenda gigantesca de origen sísmico. Han muerto por lo menos ciento sesenticinco personas y los cálculos oficiales cifran los daños sufridos por las propiedades en Hilo entre 10 y 20 millones de dólares.

En la isla Maui los danos se calculan en un millón y de Ganu se reciben noticias de destrucción semejantes.

Aún azotan a isla formidable olas que se suceden a intervalos de doce minutos y se predicen que continuarán así durante varios días.

Los comandantes militares de Alaska comunican que el último impacto de agua no ha dañado sus instalaciones.

La armada anuncia que otra parte de a gran marea avanza lentamente a lo largo de la parte norte de la cadena de las Aleutinas. — Efe

\*\*\*

San Francisco. — Las últimas noticias acerca de los fenómenos ocurridos en el norte del océano Pacífico señalan que a marejada h, decaído algo en las Aleutinas trasladándose en cambio su mayor presión y fuerza a la península de Alaska.

Las primeras informaciones de este punto indican pérdidas de vidas o intensidad de daños.

A partir de las once quince, grandes olas superiores a las normales comenzaron a azotar la costa septentrional de California a intervalos de escasos minutos. — Efe.

\*\*\*

Honolulu. — El total de muertos y desaparecidos a consecuencia de las grandes tempestades marítimas producidas por seis meses submarinos ascienden hasta ahora a 192, solamente en Hawai. El número de personas heridas es de 450.

El gobierno y la Cruz Roja utilizan todos los medios disponibles para dar albergue y alimentos a los miles de personas que se han quedado sin hogar.

Aviones del ejército y de la marina continúan patrullando por las costas del archipiélago hawaiano en busca de supervivientes que pudieran hallarse asidos a restos flotantes.

En las Islas Aleutianas se han registrado diez muertos y 1 en California.

EFE

## El Cardenal Caggiano, a España

Ciudad del Vaticano. — El Cardenal Caggiano que a causa de su reciente indisposición hubo de retrasar su viaje de regreso a Rosario (Argentina), de cuya diócesis es titular, ha anunciado ya su salida de Roma para el próximo 10 de abril.

Según ha manifestado hará escala en España, donde permanecerá 20 días, y en Cadiz embarcará con destino a Sudamérica el día 30 del citado mes.

HULES | Casa Codina  
GOMAS |  
JUNTO AL BORNE  
PALMA